

В НОМЕРЕ:

1. ПОБЕДА ЭНЕРГЕТИКОВ.
2. СЕГОДНЯ В МИРЕ.
3. ПРИШЛА ТЕЛЕГРАММА ИЗ БОЛГАРИИ.
4. ПУТЕШЕСТВИЕ В ПИСЬМА.
5. У ЮНЫХ МАТЕМАТИКОВ.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Навстречу
Пленуму
ЦК КПСС

СЕГОДНЯ НА ЭЛОУ АВТ

Вести со Всесоюзной ударной стройки

В строй идущих впереди

Опередить сжатые сроки, иметь резерв времени — к этому стремятся сейчас коллективы монтажных бригад АМУ-2, которые трудятся на ЭЛОУ АВТ.



Не ослабевают накал социалистического соревнования на строительстве второй очереди НПЗ. Самая горячая работа сейчас на ЭЛОУ АВТ.

Вместе с ветеранами труда, такими, как сварщик Михаил Григорьевич Катцин (справа), которого сейчас по праву считают лучшим сварщиком на 2 участке СМУ-3, входит в рабочую жизнь самая «зеленая» молодежь. Володя Катцин (слева) тоже сварщик, он учится у своего дяди и на днях будет сдавать на первый в жизни рабочий разряд.

Фото В. НЕБОГИНА.

Раньше установленного срока бригада Ивана Виссарионовича Митрофанова произвела испытание трубопроводов Т-19, Т-20.

К числу сегодняшних ударников присоединилась бригада Чемеризова Александра. Раньше срока она закончила узел подключения межцеховых коммуникаций установки к кварталу № 10.

Ив. БУТОВ, штатный корреспондент.

В эпицентрах дел трудовых

ОБГОНЯ ВРЕМЯ

Высокие темпы отличают бригаду строителей СМУ-3 Василия Коха, ведущую сборку железобетонных конструкций на одном из ответственных участков установки ЭЛОУ АВТ. Это о Николае Филатове, Габдрашине Бадалове, Валентине Кочареве и других членах бригады говорят на участке: «Они обгоняют время!» Экономя каждую минуту, каждый час, бригада на два дня раньше срока закончила эстакаду вдоль насосной 70/5—10.

Трудовому подвигу людей бригады посвящен специальный выпуск стеновой газеты «Молния».

РАСКАЗАЛИ О ПЛАНАХ

19 ноября состоялось заседание комсомольского штаба Всесоюзной ударной стройки второй очереди нефтеперерабатывающего завода совместно с секретарями партийных и комсомольских организаций, занятых на сооружении объектов НПЗ.

Заседание открыл заведующий отделом промышленности и транспорта горкома КПСС тов. Громович. Он заявил, что городской комитет партии ставит перед партийными, комсомольскими организациями, комсомольским штабом стройки задачу обеспечить славу в дни работы декабрьского Пленума ЦК КПСС под пуско-наладочные работы комплекса ЭЛОУ АВТ.

Выступившие на заседании начальник комсомольского штаба И. Бертулло, секретарь парторганизации АМУ-2 т. Иванов, начальник 1 участка СМУ-3 т. Гончаров и другие рассказали о своих планах по организации партийной и хозяйственной работы в предпусковой период.

Партийные, комсомольские работники, члены штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки заверили городской комитет партии, что они приложат все силы для того, чтобы по-боевому организовать работу по сдаче комплекса ЭЛОУ АВТ к 15 декабря.

А. СЕМЕНОВ.

ПОМНИТЬ О СРОКАХ

Строители СМУ-3!

Монтажники АМУ-2 часто проставляют из-за отсутствия электроэнергии, за обеспечение которой отвечаете вы.

Помните, что им, как и вам, дорога каждая минута!

...

Строители СМУ-4 установки ЭЛОУ АВТ! По вашей вине срывается испытание тарелок колонны К-2. Из-за отсутствия канализации для спуска воды, которую вы должны сделать, монтажники АМУ-2 не могут произвести барбатаж колонны. Не забывайте, что это может выбить монтажников из графика!

ДИРЕКТОРУ ТЭЦ-1 ТОВ. ХАЗОВСКОМУ И. Л.
СЕКРЕТАРЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОВ. ГАЛЬЧЕНКО Б. С.
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЗАВКОМА ТОВ. КОПЫЛОВУ М. Н.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО ЭНЕРГЕТИКЕ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СССР и ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ И ЭЛЕКТРОПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОЗДРАВЛЯЮТ КОЛЛЕКТИВ ИРКУТСКОЙ ТЭЦ-1 С ПРИСУЖДЕНИЕМ ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ 1963 ГОДА ТРЕТЬЕГО МЕСТА.

ЖЕЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В ВЫПОЛНЕНИИ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ПРИНЯТЫХ НА 1963 ГОД.

Зам. председателя Госкомитета по энергетике и электрификации СССР Н. ВЕСЕЛОВ.

Председатель ЦК профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности СССР В. АНДРЕЕВ.

МОЛОДЫМ ЧИТАТЕЛЯМ газеты «Знамя коммунизма»

ДЛЯ ТОГО, чтобы лучше освещать жизнь, труд, быт, проблемы, которые волнуют сегодня молодежь, при нашей газете организуется молодежная редакция.

В ее работе мы приглашаем принять участие всех наших молодых читателей, комсомольских и пионерских работников, молодых поэтов, прозаиков, художников, музыкантов, слушателей факультета журналистики, участников художественной самодеятельности, молодых рабочих и специалистов ангарских предприятий и строю.

Всех, кто хочет принять личное участие в работе молодежной редакции, мы приглашаем на ее первую организационную встречу, которая состоится 25 ноября в 19 часов в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма».

РЕДАКЦИЯ.

В ЗНАК ПРОТЕСТА

РИМ. Осуждение большой группы строителей Рима — участником рабочей демонстрации 9 октября вызвало глубокое возмущение трудящихся. В знак протеста против несправедливого приговора суда провели забастовку 70 тыс. строителей итальянской столицы. На стройках, в цехах заводов и фабрик Рима, Мила-

Против режима Бетанкура

НЬЮ-ЙОРК. Антинародный режим Бетанкура усиливает репрессии против прогрессивных сил Венесуэлы. В ответ на объявление трудящимися всеобщей забастовки в знак протеста против предстоящих антидемократических выборов власти ввели в Каракас новые воинские подразделения. Улицы венесуэльской столицы патрулируются полицией на бронемашинах.

В пригородах Каракаса солдаты и полиция открыли огонь по членам орга-

низации «Вооруженные силы национального освобождения», призывающей народ не принимать участия в выборах. Перестрелка продолжалась до рассвета. По сообщению агентства ЮПИ, в стычках убиты 17 и ранены 70 человек. Министр внутренних дел Мануэль Мантилья заявил, что в Каракасе арестовано 150 человек.

Несмотря на жестокие преследования, в Венесуэле ширится борьба против засилья в стране иностранных монополий, против продажного режима Бетанкура.

Мир В НОВОСТЯХ

на. Неаполя. Болонья и других городов страны состоялось собрание, участники которых приняли резолюцию с требованием немедленного освобождения своих осужденных товарищей.

Секретариат римской «Палаты труда» опубликовал заявление, в котором подчеркивает, что речь

идет о «гнусной провокации, направленной своим острием против наиболее угнетаемой категории трудящихся Рима».

Тем временем газета итальянских трудящихся «Унита» развернула кампанию по сбору средств в фонд солидарности с брошенными в тюрьму рабочими и их семьями.

ПЫТЛИВЫЙ



водительность увеличилась в пять раз; изготовление съемных пластин к клинью удвоителей подъемников Т-37, увеличивших срок работы клиньев в 2-3 раза.

Большую пользу принес его станок для испытания наждачных кругов, распылитель с механическим краскопультом с двухходовой резьбой и многие другие.

Сейчас рационализатор работает над универсальным приспособлением дляковки головок болтам разных диаметров. Приспособление позволит ковать головки болтов разных диаметров без подбора кондукторов. В результате осуществления предложения производительность труда увеличится в 3-4 раза.

Гордиенко В. Я. не только активный рационализатор, но и хороший товарищ. Овладев профессиями токаря, шлифовальщика, строгальщика, сверловщика и слесаря, он всегда приходит на помощь товарищам, помогает им в работе. «Золотые руки» — говорят о нем в строительном-монтажном управлении.

На состоявшейся конференции рационализаторов В. Я. Гордиенко единодушно избран делегатом на второй съезд Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов, который состоится 27 ноября в городе Москве.

В. ГЕРАСИМОВ,
старший инженер управления строительства.

В ОТ УЖЕ на протяжении 10 лет он работает токарем в СМУ-3. Имея среднее техническое образование, встал к станку, и с тех пор его знают как активного рационализатора.

Первое рационализаторское предложение Владимир Яковлевич Гордиенко подал в 1954 году.

Только с 1959 года по настоящее время Владимир Яковлевич подал 21 предложение, из них 16 приняты и претворены в жизнь. Результат — около 20 тысяч рублей экономии, улучшение условий труда рабочих.

Особенно ценные рационализаторские предложения Владимира Яковлевича — это приспособление для сверления отверстий во фланцах, крышках, заглушках без разметки, в результате которого произ-

ВНИМАНИЕ БЫТОВОЙ ХИМИИ!

ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ

В ПРОГРАММЕ КПСС говорится о всемерном развитии химической промышленности и выпуске на ее базе дешевых предметов народного потребления.

В нашем городе, кроме фабрики «Химик», имеется цех, выпускающий товары бытовой химии. Но не все благополучно с качеством продукции, так как этот цех ненормально обеспечивается необходимыми вспомогательными материалами, сырьем, реагентами. Цех размещен в непригодном помещении, отсутствуют элементарные условия для обеспечения сохранения сырья, вспомогательных материалов, стеклотары и готовой продукции.

Расфасованная продукция выставляется под открытое небо. Труд, затраченный рабочими по внешнему оформлению продукции, сводится к нулю, так как пыль, дождь и снег попадают на бутылки и банки, и потому портятся этикетки, осыпается сургуч, на бутылках появляются подтеки от клея и т. д.

Имеющийся проект на строительство типового склада и ограды из-за отсутствия финансирования лежит без движения. Установленная автоматическая линия по розливу жидких продуктов не может эксплуатироваться, так как нет внядов на централизованное

обеспечение бутылкой стандартной (0,5 литра).

При развитии Ангаро-Усольского нефтехимического комплекса можно запроектировать и создать завод по производству различных товаров народного потребления, который обеспечил бы районы Сибири и Дальнего Востока, а также освободил бы большое количество вагонов, идущих из западных районов страны с этими товарами.

Следует сделать серьезный упрек руководителям торговых организаций города. Ведь это только из-за них продажа товаров бытовой химии производится в городе с перебоями.

В магазинах не поддерживается определенный ассортимент товаров бытовой химии. Они рекламируются плохо, хотя мы со своей стороны кое-что уже предприняли, выпустили советы покупателям, многочетные этикетки.

Рабочие и ИТР цеха явно понимают, что и у нас в коллективе много недостатков, которые нужно изживать и устранять, к чему и направлена деятельность партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Коллектив цеха встретит достойно пленум ЦК КПСС.

И. ЧЕРНЯК,
начальник цеха выработки товаров народного потребления.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

«ЗА ГОРОДСКОЙ ЧЕРТОЙ»

Под таким заголовком в газете «Знамя коммунизма» за 11 октября был опубликован репортаж о гравиинно-сортировочном цехе предприятия нерудных материалов. Автор репортажа поднял вопрос о строительстве новой гравиинно-сортировочной фабрики и дробильного комплекса.

Заместитель главного инженера строительства Н. И. Пляксин сообщил, что главное управление исключило из титула 1964 года строительство

дробильно-сортировочной фабрики. Управлением строительства принимаются меры для изыскания источников финансирования вышеуказанного объекта за счет строительства производственной базы Байкальского целлюлозного завода. При условии положительного решения с финансированием строительство дробильно-сортировочной фабрики может быть осуществлено в 1964—1965 годах.

В погоне за планом

С ШКОМ в эксплуатацию гипсового завода сразу же обнаружилось крупные недостатки в герметизации оборудования. Руководство завода и гипсоварочного цехаprodлея некоторую работу по уменьшению запыленности, улучшению условий труда.

Но в погоне за планом на заводе вскоре забыли о необходимости постоянно заниматься созданием нормальных гигиенических и санитарных условий.

Особенно неблагоприятно положение в гипсоварочном цехе, где отмечается высокая запыленность воздуха.

Кроме неудовлетворительной герметизации оборудования, одной из причин запыленности является отсутствие приточно-вытяжной вентиляции, обе приточно-вытяжные камеры не используются.

На заводе плохо финансируемое питьевое водоснабжение, на весь гипсоварочный цех имеется одна сатураторная установка, да и та работает с перерывами, тому же содержится в антисанитарном состоянии. В цехе же крупнопанельных перегородок не организовано питьевой режим.

На предприятии нет комнат, где бы рабочий мог почистить спецодежду. Стирка и ремонт спецодежды не организованы. Освещенность цехов не отвечает санитарным требованиям. Стекла и осветительная аппаратура покрыты толстым слоем пыли. Не везде есть электролампочки.

В неудовлетворительном состоянии содержатся бытовые помещения в цехе крупнопанельных перегородок. Отдельные шкафчики для одежды стоят разбитыми, без дверей. Умывальные раковины убираются плохо. Нет ни мыла, ни полотенец.

На гипсовом заводе забыли о людях

Из-за отсутствия электрофильтров на силосных банках гипсоварочный цех загрязняет атмосферу гипсовой пылью.

Не проявляет заботы руководство завода о благоустройстве территории. Она захламлена производственными отходами и строительным мусором. Фактически директор Е. П. Помялов, главный инженер В. Я. Юрков, партийная и профсоюзная организации не обеспечили выполнения намеченного на 1963 год плана мероприятий по охране труда, технике безопасности и промышленной санитарии.

Дорого обошлась руководству завода беззаботность. Санэпидстанция на несколько дней закрыла гипсоварочный цех и разрешила возобновить работы лишь после наведения соответствующего порядка. Простой цеха отразился на производственной программе.

Исполком Ангарского горсовета на своем заседании обсудил вопрос об условиях труда на гипсовом заводе и вынес специальное решение, определив сроки выполнения намеченных мероприятий.

Надо надеяться, что руководство завода поймет наконец, что нельзя выполнять план любой ценой.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

КРЕПНЕТ ДРУЖБА

С КАЖДЫМ днем крепнет дружба рабочих Ангарского электромеханического завода и Кремиковского металлургического комбината. Накануне 46-го годовщины Великой Октябрьской социалистической революции из Болгарии на завод пришла поздравительная телеграмма. В ней были такие строки: «Сердечно поздравляем коллектив завода по случаю 46-й годовщины Великой Октябрь. Желаем вашему коллективу новых успехов в труде. Благодарно за досрочную отгрузку панелей металлургического комбинату».

Рабочие завода восторженно приняли эту телеграмму. Еще бы! Ведь они только недавно рапортовали болгарским друзьям о том, что в Кремиковцы

отгружено досрочно 444 панели вместо 408 по плану.

Эти же дни на заводе произошло еще одно примечательное событие. Большой группе молодых рабочих, мастеров, инженеров были вручены награды Центрального Комитета комсомола, обкома и горкома ВЛКСМ за трудовые успехи, достигнутые ими в выполнении заказов для Кремиковского металлургического комбината. Значки ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» были вручены коммунатчицам 3 цеха Э. Бабушкиной, Г. Грачевой, элентрослесарю В. Подгорбунскому, бригадиром Г. Сумароковой, К. Алесаняну, М. Гапоенко, инженером-конструктором Е. Мищенко, Г. Полухиной, мастеру

В. Вуданеву, комсоргу 4 цеха Т. Ингалкиной. Почетной грамотой обкома награждены комсомольская организация 4 цеха за инициативу изготовления на общественных началах шита станции управления.

5 комсомольцев награждены почетными грамотами Иркутского обкома ВЛКСМ, 13 — почетными грамотами горкома комсомола.

Сейчас коллектив завода работает над изготовлением оставшихся 153 панелей, которые необходимо отправить в этом году на Кремиковский металлургический комбинат.

А. УЛАХАНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ электромеханического завода.
А. БАЙКАЛОВ.

ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Сообщает АПН

Э ЛЕКТОКОРРОЗИЯ, вызываемая блуждающими токами, стала бичом для стальных труб, проложенных под землей. Известны факты, когда из-за нее после нескольких лет эксплуатации стальные трубы выходили из строя. В то же время на пластмассовые трубопроводы никакая коррозия не действует. Они могут лежать под землей десяти лет.

Работники 9-й мастерской «Мосинжпроект» впервые в Советском Союзе проложили несколько лет назад в Москве опытные винипластовый и полиэтиленовый газопроводы.

Винипластовый газопровод был проложен пять лет назад в одном из московских дворов. За прошедшем трубопровода все время следили с помощью приборов. Перемещения в грунте отмечали тензометры с помощью прикрепленных к трубе датчиков, от которых провода выводились

наружу в специальные колодцы. Утечку газа контролировали газоанализаторы по выводным «показательным» трубкам.

В конце июля этого года траншеи с трубами из винипласта были вскрыты, и все присутствующие удостоверились, что пластмассовые газопроводы отлично выглядят и прекрасно сохранились.

За пять лет 180-метровый газопровод не претерпел каких-либо изменений. Незначительные перемещения трубопровода отмечались только после его укладки, видимо, от усадки земли.

За время эксплуатации полиэтиленовых труб не было ни одного аварийного случая. Эсперимент улялся. Пластмассовые газопроводы можно широко применять, заменяя ими стальные трубы.

Лилия ЛУКОМСКАЯ, корреспондент АПН.

ЛОВУШКА ДЛЯ МОЛНИЙ

Н А ЛИНИЯХ электропередачи сверхвысокого напряжения длиной более 100—500 километров часто возникают очень опасные явления — так называемые волны перенапряжения. Причинами их появления могут быть не только непосредственный удар молнии в линию, но и обычное включение линии в работу или короткое замыкание.

При этом по проводам с огромной скоростью распространяются импульсы очень высокого напряжения, достигающие полутора миллиона вольт. Эти волны легко выводят из строя высоковольтные трансформаторы, выключатели и другое оборудование подстанций.

Для того, чтобы снизить и поглотить энергию волн перенапряжения, применяют шунтирующие реакторы, то есть катушки самонадукции. Но держать эти реакторы подключенными к линии постоянно невыгодно, так как увеличиваются потери.

Всесоюзным государственным научно-исследовательским и проектно-исследовательским институтом «Энергосетпроект» совместно с Всесоюзным электротехническим институтом имени В. И. Ленина разработана оригинальная система подключения шунтирующих реакторов без уменьшения коэффициента передачи энергии линиям.

Реакторы подключают через воздушный промежуток — искровый разрядник, и возникающая на линии волна этот промежуток пробивает. Шунтирующий реактор подключается к линии только на время существования искры, но успевает полностью поглотить энергию перенапряжения.

Сейчас такие реакторы, включенные через воздушные промежутки, установлены на линиях электропередачи напряжением 500 тысяч вольт в Иркутской энергосистеме, но они могут быть эффективно использованы и на линиях напряжением 750 тысяч вольт.

в корреспонденции, где я опишу ее портрет и поведение перед судом. Каково же было мое удивление и разочарование, когда выяснилось, что Иванова на суд не явилась.

Все присутствующие возмущенно шумели, бросали гневные реплики в ее адрес и решили: пусть суд разбирает Иванову заочно.

Один за другим выступают представители коллективов свидетелей.

Передо мной ярко вырисовывается образ человека, который на протяжении 5 лет втаптывал в грязь самое святое — доверие и чуткость людей, пренебрегая интере-

комнаты. А через некоторое время, утратив материальные трудности Ивановой, ее старшую дочку устроили в интернат.

В коллективе старались помочь ей, чем могли, часто и очень терпеливо говорили с ней о ее поведении, но в ответ можно было слышать только вульгарные слова, грубости.

Начальник отделения Логинова — очень чуткая женщина и умный воспитатель, много времени и сил отдавала она тому, чтобы поставить Иванову на правильный путь, помочь разобраться в себе, отказать от дурных привычек.

Когда Иванову не появлялась на работе, Логинова

лективе она будет вести себя и жить по-другому.

Но изменений никаких не произошло. Она по-прежнему относилась к работе, по-прежнему заявляла:

«Я вообще ненавижу людей!»

Как можно ненавидеть людей, которые близко к сердцу приняли ее судьбу, с участием отнеслись к ее материальным затруднениям.

А Иванову по-прежнему не соблюдала самых элементарных норм и правил поведения в обществе, в личной жизни. Даже попытки разобрать ее на собрании коллектива не увенчались успехом. Она просто перестала их посещать.

Тайком забрала свой лич-

ный лист сообразительности со стелды, а профпробу выбросила и профсоюзный билет. Тогда дело Ивановой было передано в товарищеский суд.

Но она не явилась и на суд своего коллектива. Этим самым окончательно подтвердила свое пренебрежение к коллективу, плюнула в лицо тем, кто озабочен ее судьбой. Выступающие возмущенно говорили о поступках Ивановой, о ее моральном падении. И снова хотелось вернуться к тому, где говорилось о частных случаях,

когда порт на шарки даже пришивался, а вот коллектив Ангарского узла связи решил по-другому. Не захотел, чтобы она оставалась в их коллективе, выразил это в решении товарищеского суда.

И это не потому, что люди просто отказались от Ивановой, как от неисправимого морального уroda. Все понимают, поймет и она, что это высшая мера возмущения людей, чье доверие втоптано в грязь. Иванову должна проучивать, что жить вне коллектива нельзя.

Конечно, на ее пути встретятся другие люди, новый коллектив, так пусть она помнит, что и они могут отвернуться, если за все доброе, человеческое она будет платить тем же, что и коллективу связистов.

Некоторые озабоченно спрашивали: — А как же дети? Ответом им могут служить многочисленные предложения выступающих на суде: вообще лишить ее прав материнства, так как Иванову, по сути дела, и не занимается воспитанием, и дети не живут с ней.

Случай с Ивановой должен служить уроком для всех, кто не считает с общественным мнением, кто не уважает коллектив, не хочет признавать наши коммунистические принципы морали. Ведь нет ничего страшнее, чем потерять друзей, коллектив.

Дмитрий НАУМЕНКО, электросварщик.

КОГДА ЛЮДИ ОТВЕРНУТСЯ...

НА ТЕМЫ
МОРАЛИ

сами своего коллектива.

Иванова — мать-одиночка. Пять лет назад она пришла работать почтальоном в 11 отделение связи г. Ангарска.

Начальник отделения А. Логинова и коллектив внимательно отнеслись к новому работнику, приняв ее в свою дружную семью.

Кто мог тогда знать — сколько грязи, пренебрежения... слез принесет им этот человек. У Ивановой не было комнаты, дети жили у престарелых родителей в Старице. Начальник отделения Логинова добилась ей

отправлялась к ней домой. — Может быть, человек болел?

Но вместо этого сталкивалась с самыми неприглядными картинами ее жизни.

А на следующий день Иванову снова каялась, просила, плакала, ссылалась на материальные трудности. И люди верили. Просили для нее помощи в местке, помогали сами. А в ответ на это — повторение того, что уже было не раз.

Когда открылось 16 отделение связи, ее перевели туда, надеясь, что на новом месте работы, в новом кол-

лективе она будет вести себя и жить по-другому.

Но она не явилась и на суд своего коллектива. Этим самым окончательно подтвердила свое пренебрежение к коллективу, плюнула в лицо тем, кто озабочен ее судьбой. Выступающие возмущенно говорили о поступках Ивановой, о ее моральном падении. И снова хотелось вернуться к тому, где говорилось о частных случаях,

СЛУЖБА БЫТА

Обзор писем

И НАШЕ НАСТРОЕНИЕ

ПОЖАЛУИ, можно поверить в то, что не так уж много романтики в работе тех, кто вас обслуживает. Главное — это запас чуткости к запросам каждого. Но если вдуматься, что быт создает настроение, то можно найти много интересного даже в самой, на первый взгляд незаметной работе.

К тому же не только «коллективом романтики» определяется ценность и необходимость той или иной профессии.

И тут не может быть никакого сомнения: люди, обслуживающие нас, незаменимы. Нам ежедневно приходится обращаться к их услугам. И если нас встретит спокойной, приветливой, доброе настроение будет сопутствовать нам целый день. И наоборот: если нас не захотели выслушать или грубили, неприятный осадок надолго останется в душе.

Поэтому очень многое зависит от того, какие люди обслуживают нас.

Дайте вместе совершим большое путешествие в «жизни и организации». Путешествие будет необычным, потому что мы пройдем по строкам писем наших читателей.

Первым яв пути — комбинат бытового обслуживания № 1. Сюда наиболее часто приходится обращаться ангарчанам. Обратились и горожане Вятеев и Парялов. Заказ взяли, выдали квитанции, где черным по белому написано, что срок исполнения — 10 дней. Коротко и ясно. Ясно, да, видимо, не всем. Из клиентов начали, как говорится, тянуть душу,

написала М. Сергованцева), а Воронцов «грозили» отказаться от подписки, потому что газеты доставляются нерегулярно.

Кому не ясно, что все это результат недостаточной работы с кадрами, непонимания и не руководителем ян важнейшего: быт определяет нашу

жизнь, наше настроение.

Представьте, как была доволна семья Д. Купального, когда новенький холодильник «Саратов-2» удобно приютился в их квартире. Покупка очень ценная, необходимая.

Но вдруг через сутки оказалось, что холодильник бракованный. Нужно было ехать за мастером в... Иркутск. И хозяин поехал, потом повез холодильник и привез обратно... снова с дефектом.

Не нужно было никакой романтики, никакой выдумки, чтобы заменить некачественный пылесос «Урален» М. Кузьмину, по ему также пришлось походить в урс... 4 месяца.

Людей, относящихся спустя рукава к обслуживанию населения, не привлечешь к уголовной ответственности, потому что совершают преступления они не совершают преступления. Но ведь есть действительные меры общественного воздействия, не менее эффективные, чем суд.

И пусть говорят, что нет никакой романтики в работе тех, кто вас обслуживает. Может быть, это слишком громко, написано. Но романтика — это и радость труда. А разве не романтика тогда — оставлять людям хоть маленькую капельку радости.

Н. БАРМАНОВА.

Идет подписка

1. С веком наравне
2. Писатели мира

—1—

—2—

Литературно-художественный журнал «Новый мир» — один из старейших в нашей стране. На его страницах были опубликованы многие произведения, вошедшие в золотой фонд советской литературы.

В будущем году большая часть материалов журнала будет посвящена живым проблемам современности. Новые произведения Г. Бакланова, Ю. Бондарева, В. Дудинцева перенесут нас в грозную эпоху Великой Отечественной войны. В центре произведений А. Солженицына, В. Тендрякова, А. Яшина, Г. Владимова, А. Бека — герои наших дней, люди с богатыми и сложными судьбами.

С интересом встретит читатель путевые записки Константина Паустовского, беседы о литературном мастерстве старшего советского поэта С. Маршак, новые главы из «Деревянского дневника» Ефима Доршова, вторую часть повести В. Фоменко «Память земли».

Новые произведения обещает журнал Константин Федин, Валентин Овечкин, Чингиз Айтматов. Участница трех революций Е. Драбкина в своей новой повести обратилась к образу Ленина.

Как и прежде, в журнале большое место будут занимать критические и публицистические статьи, очерки, выходящие на книжные новинки.

У КАЖДОГО, кто вступает в жизнь, где-то в глубине сердца прячутся мечты о путешествиях в невообразимые дали, о романтических приключениях. Популярный журнал «Уральский следопыт» приближает юных к увлекательным делам. Главные герои рассказов и очерков, публикуемых в журнале, — люди, не боящиеся преград, умеющие преодолевать их, неутомимые мечтатели и искатели.

«Уральский следопыт» публикует документальные очерки о героях гражданской и Отечественной войны, воспоминания бывалых, много повидавших людей: геологов, путешественников, ученых.

Журнал учит читателей любить свой край, находить романтику в обычных повседневных делах.

Большое место на страницах «Уральского следопыта» занимают приключенческие и научно-фантастические повести с занимательной фабулой и острым сюжетом. В оформлении журнала принимают участие лучшие художники и фотографы Урала.

В. САЛИЕНКО, инструктор Союзпечати.

ТРОПИНКИ К ДОРОГАМ ТРУДА



ПО УТРАМ МАЛЬЧИШКИ и девочки ходят в школу. На уроках астрономии они еще только узнают о неведомых вселенных, решают обыкновенные задачи, пишут сочинения. А мечты их уже в будущем.

Но как прийти к тебе, мечта? Трудом, только трудом! И потому нужно начинать работать уже сейчас. И здесь поможет производственная практика.

Нет более высокой чести шагать, трудиться плечом к плечу с тем, кого сейчас так гордо называют: «Его величество рабочий класс!» Только так можно войти в настоящий мир труда, а это — и приблизит мечту. Сейчас выпускники знакомятся с сотнями профессий, и каждый выбирает любимую. Но это пока еще тропинки к большой дороге труда...

Вот как готовятся в самостоятельный путь выпускники 26 школы:

Столярная мастерская. Десятиклассники Витя Сыров, Саша Штукум, Толя Киселев уже решили стать столярами-краснодеревщиками. В этом им помогает руководитель Николай Петрович Миронов. Ребята считают свою профессию на земле очень нужной. К началу учебного года они сами оборудовали школьные кабинеты, сделали учебные пособия. Скоро испытательная комиссия будет присваивать им рабочие разряды. (Снимок 2).

А Мария Федоровна Саратовкина рассказала своим ученицам, как важна для человека удобная, красивая одежда. И девчата овладевают этим мастерством. Сейчас юные мастерицы шьют верхнюю одежду. Лариса Резникова сосредоточена — ошибка в расчетах может испортить всю красоту платья. (Снимок 5).

А в шестом детском саду всегда с нетерпением ждут своих «новых» воспитателей. Десятиклассницы Света Гусева, Людья Мельникова, Нина Батина, Света Куприенко очень полюбили свою будущую профессию. (Снимок 4).

Как школьники трудятся на производстве? За них волнуются старшие товарищи — учителя. Завуч по производственному обучению 26 школы А. В. Кабанов разговаривает с мастером цеха АММЗ В. А. Волковым. Мастер цеха расскажет учителю о каждом ученике. Ведь трудовые судьбы этих мальчишек — судьбы их учителей (Снимок 3).

Миша Машуков решил стать настоящим токарем. Скоро будет славить на разряд. (Снимок 1).

Какой бы ни была в жизни профессия — главное, чтобы она стала нужной для людей.

Фото и текст А. ШЕГОЛЕВА.



Закончился первый тур третьей областной заочной математической олимпиады. Пройдено свыше 160 писем, отосланы рецензии на решения задач. Комиссия пришлось проверить свыше 1000 задач, решенных различными способами молодежи нашей области. Во второй тур допущен 101 человек, в том числе 66 ангарчан.

Задачи, опубликованные для учащихся 8—11 классов, заинтересовали даже шести-семиклассников. Например, Женя Петрик (школа № 10, 6 класс), Лена Большаков (школа № 1, 6 класс) и Саша Адамович (школа № 1, 7 класс) успешно справились с решением задач по 8-му классу и допущены к участию во втором туре. Миша Вишневецкий (школа № 10, 8 класс) не только правильно решил все задачи по своему классу, но прислал дополнительные решения десяти задач по 9—11 классам.

Прошли во второй тур в 28 учащихся 9 класса «А» школы № 28.

Наиболее оригинальные и полные решения были даны Людмилой Кравцовой, Рансой Толмачевой (школа № 28).

ПЕРЕД ВТОРЫМ ТУРОМ

Дружный коллектив учащихся 10 класса «А» школы № 28 проявил исключительную упорность и упорство в решении задач олимпиады и весь класс удостоен права участия во втором туре. Ученики этого класса Ольга Попова, Наташа Молева, Мина Эгипти, Леонид Каменьщиков, Владимир Немаров и другие успешно справились с предложенными задачами, дав несколько способов их решения.

При решении задач они использовали не только методы и знания из элементарной математики, но также и из высшей математики. Отлично справился с задачами по 10 классу победитель 2-й заочной областной математической олимпиады студент политехникума Григорий Тишковский и учащиеся школы № 28.

Учащиеся одиннадцатого класса школы № 11 гор. Иркутска Павел Грушко и Александр Флоренсов решили правильно все 24 задачи первого тура.

Проверяя решения задач математической олимпиады, члены комиссии, как правило, встречали четкие, логичные, обоснованные утверждения, красивые подходы к решениям отдельных задач.

Все это говорит о несомненном творческом росте отдельной части нашей молодежи, которая с упорством и настойчивостью трудится над усовершенствованием своих математических знаний, столь необходимых в век кибернетики и покорения космоса.

Математические соревнования вступили в решающую стадию — решения задач 2 тура. По результатам 2-х туров будут выявлены 10 победителей от 8—11 классов, которых пригласят в Иркутский университет на теоретический сбор в январские каникулы.

И. СТЕПАНОВ,

преподаватель Иркутского госуниверситета.

Актовый зал строительства. На подмостках сцены этого зала выступали многие самодеятельные коллективы нашего города и профессиональные актеры разных республик. Здесь показывали свое мастерство артисты ордена Ленина театра оперы и балета Бурятии, пленяя чарующими мелодиями эстрадный оркестр Узбекистана.

И вот снова в темноте вечера излучают свет огромные окна актового зала. Сегодня сцена отдана на откуп москвичам — артистам Всесоюзно-

го гастрольно-концертного объединения — Маргарита Протасовой и Леониду Бордину.

МИНУТЫ ПОЭЗИИ

Хлопают входные двери, одна за другой занимают кресла, сегодня в них молодежь общежитий стройки — слушатели университета культуры.

Звенит последний звонок, открываются занавес, и на сцену выходит Леонид Бордин. Он открывает первое отделение концерта, которое посвящается творчеству известного советского поэта Николая Заболоцкого.

Второе отделение ведет артистка Маргарита Протасова. Она читает литературно-художественную композицию «Дочери Маркса».

Тепло благодарят строителя Маргариту Протасову и Леонида Бордина за эти минуты поэзии.



Кто будет первым

Итак, сегодня и завтра первые встречи команды «Труд» с усть-каменогорским «Торпедо». В честь открытия сезона в воскресенье будут вручены два приза. Один приз — стадиона «Труд» — лучшему игроку ангарской команды. Второй приз — газеты «Знамя коммунизма» — лучшему бомбардиру. Окажет ли это ангарчанин или представитель Усть-Каменогорска, решит жюри.

В кинотеатрах города

«КОМСОМОЛЕЦ» — Улица Ньютона, дом № 1, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
«МИР» — Новый широкий экранный фильм «Знакомьтесь, Балаев», 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«АНГАРА» — Для детей День рождения, 14 Любовь и мода, 15, 17, 19, 21.
«ЭНЕРГЕТИК» — Маршрут 99, 15, 17, 19.
«ПОБЕДА» — Серебряный тренер, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Киносборник «Мишкина ошибка», 10-20, Гибель Ансельми, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
«ПИОНЕР» — Киносборник 10. Дикая собака Динго, 11, 12-50, 14-40, Конец и начало, 16-30, 18-20, 20-10, 22 Зеленый зал — Рапсодия, 16, 18, 20, 22.
«ОКТАБЕРЬ» — Жемчужина святой Люси, 15, 17, 19, 21.
Для детей — Волшебная свирель, 13.

Показывает Иркутск

23 ноября, СУББОТА
18.00 — Для детей, «Занимательная викторина» и фильм «Присоединения ежа».
19.30 — Передача «Встречи в КДК».
20.00 — Новый художественный фильм «Я буду танцевать».
21.35 — Музыкальные записи Грузии.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Нашедшего мужские часы (спортивные) прошу сообщить: квартал 92, дом 17, секция 21, комната 6. (1074)

Ангарский учебный филиал ЦСУ ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся в группы подготовки счетоводов и бухгалтеров. Обратиться: г. Ангарск, Иркутская, 49. (1066)

Урс нефтянников во всех производственных магазинах производят неограниченно прием порожних стеклобанок. О случаях отказа в приеме сообщайте по телефону: урс, 2-30-89, 2-30-90. (1043)

Орсу строительства на постоянную работу срочно требуются инспекторы, художник-декоратор. Адрес: пос. Шеститысячник орс строительства, отдел кадров, телефон 82-68. (1071).

Коллектив управления нефтянников выражает глубокое соболезнование Краковским Давиду Борисовичу и Любови Аркадьевне по поводу смерти их матери КЛОЦ Евгении Петровны, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни.